扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6882 期 2022 年 11 月 2 日 星期三 农历十月初九 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

进博会"越办越好"获有力法治保障

《上海市服务办好中国国际进口博览会条例》使各项筹办工作有法可依、有章可循

」记者 夏天

本报讯 "第五届进博会是党的二十大胜利闭幕后,我国举办的首场重大国际展会,是学习宣传二十大精神、贯彻落实中国式现代化、推进高水平对外开放的重要平台。"昨天举行的第五届中国国际进口博览会新闻发布会明确,第五届进博会将于2022年11月5日一10日在上海举办。商务部和上海市按照"越办越好"总要求,统筹推进疫情防控和筹备工作,目前各项筹备工作已基本就绪。刚刚颁布实施的《上海市服务办好中国国际进口博览会条例》使各项筹办工作有法可依、有章可循,是高标准、严要求、高质量完成各项筹备任务的有力法治保障。

上海市在进博会组委会的统一领导下,成立了由市委、市政府主要领导担任组长的城市服务保障工作领导小组,全力推进17个保障组的216项重点任务,在确保防疫安全的前提下,努力提供一流的城市环境和一流的服务保障。

做好疫情防控工作是成功举办进博会的前提和基础。上海市按照国家第九版防控方案和联防联控机制的有关要求,制定了疫情防控工作方案,形成了"1个总体方案+22个专项方案+9个应急处置预案+17个技术指引"的防控方案体系,组建了疫情防控工作专班,发布了参展参会人员防疫须知。上海市将全面落实"外防输入、内防反弹"总策略和"动态清零"总方针,聚焦"人、物、馆"等重点,实施"六个全",即"全程闭环管理、全链条可追溯、全员疫苗接种、全量核酸检测、全部查验准入、全面环境清消"措施,构筑"三道防控线",即"国境、城市、区域和展区"疫情防控线,切实做到"守住边、稳住面、保住点",保障进博会顺利举办。同时,上海也以参展参会人员的便利为宗旨,精益求精做好各类服务保障。

发布会还解析了前不久刚刚颁布实施的《上海市服务办好中国国际进口博览会条例》。服务办好进博会条例既是对习近平总书记重要指示精神和中央决策部署的具体落实,也是对上海城市治理创新经验举措的提炼固化,还是对进博会筹办过程中发现的问题、盲点的查漏补缺,为进博会"越办越好"提供了有力的法治保障。为一个展会专门设立一部地方法规,本身也是一次创制性立法,具有重要的实践价值和借鉴意义。

条例立足地方立法权限,以做好服务保障工作为基本定位,主要从工作机制、支持办展办会、服务与保障、综合效应等四个方面作出规定。条例明确了本市完善与国家有关部门的部市合作机制,明确了市区两级政府部门以及重点区的工作职责,明确了加强长三角区域服务保障进博会的合作联动。

基于本市协助商务部等国家部门做好进博会招展、招商、论坛筹办的基本定位,条例明确了聚焦重点产业,支持招展招商;明确了聚焦国际经资热点,协同办好虹桥国际经济论坛和相关分论坛;明确了支持绿色办展、数字化时就和宣传推广。

在总结吸收前四届进博会有益经验和做法的基础上,条例进一步优化完善服务保障工作举措。对出入境便利化、交通出行、志愿者服务、知识产权保障等方面作出规定,提供高质量服务。对社会治安、生产安全、应急救援等方面作出规定,确保进博会期间安全有序。

虹桥火车站开通进博直通车



□记者 陈友敏

本报讯 记者 从中国铁路上海局 集团有限公服务四 届进年会的上海连续服务四 后进会的进博全的进博公司 车,今年将部门,自11月1至12日7时至12日7时至12日7时至12日7时至12日7时至14时间至一个大组,通车心全量中的进车,作为关键,通车心全量中的通车,从上,1.5公里,抵达"四叶草"。

■ 详见 A4

上海"宠物码"昨起上线试行

养犬登记、年检等事项实现"一网通办"

□记者 陈颖婷

本报讯 记者从上海市公安局获悉,"文明养犬一件事"便民措施昨天正式推出,市民群众只要在"随申办"操作,几分钟便可完成《养犬登记证》新办、年检、地址变更、补证、犬只死亡注销等多个事项,足不出户体验便捷化的政务服务。另外,"文明养犬一件事"试行推出宠物码,市民群众可以在"我的宠物"栏查看犬只的免疫和办证情况。上海警方表示,下一步,将全面推广"文明养犬一件事"、便利市民养犬办证的基础上,依照《上海市养犬管理条例》,严格加强对"养犬不办证""遛狗不牵绳、不戴犬牌、大型犬不戴嘴套"等不文明养犬行为的查处力度。

作为 2022 年本市"一网通办"9 项

"高效办成一件事"改革工作项目之一,"文明养犬一件事"围绕犬只饲养全生命周期,再造业务流程,通过"一网通办"平台实现了《养犬登记证》新办、年检、地址变更、补证、犬只死亡注销等多个事项"一站式"办理。昨天,经过前期试运行,上海市公安局会同市农业农村委、市大数据中心正式推出"文明养犬一件事"便民措施,只要材料齐全、符合要求,市民群众只需在"随申办"轻松操作,几分钟便可办好,足不出户就可以体验便捷化的政务服务。

市民群众可登录"随申办"APP或者"随申办"微信、支付宝小程序,搜索"文明养犬"即可进入"一件事"聚合页面,该页面包含办理服务、查询服务、政策解读等模块。在办理服务模块,可以一站式办理犬

证新办、年检、地址变更、补证、犬只死亡注销等多项服务;在查询服务模块,可以查验犬只免疫及办证状态、证件办理进度、物流寄送进度,以及线下办理点、免疫点、无害化处理点等信息;在政策解读模块,可以迅速、便捷地了解本市"文明养犬"的相关政策

以往,《养犬登记证》只具备在线新办、年检功能;现在,依托与市农业农村委的跨部门业务协同,犬只免疫、无害化处理等数据实现了互联互通,"文明养犬一件事"提供了《养犬登记证》新办、年检、地址变更、补办、死亡注销等多事项一站式全流程网上办理,以及免疫点、办证点、无害化处理点、办证进度等多项查询服务,辅以政策咨询、线上帮办等功能,实现一次登录就能办成"一件事"。

此外,"文明养犬一件事"试行推出宠物码,市民群众可以在"我的宠物"栏查看犬只的免疫和办证情况。上海警方将逐步探索拓展宠物码及其应用场景,将宠物码作为《养犬登记证》的电子凭证,方便市民群众携犬出行,也为加强养犬管理提供便利。

三地法院联合发布白皮书 聚焦涉未成年子女离婚纠纷

促进涉未成年人案件裁判适法统一

■ 详见 A3